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Centro de Filosofia e Ciências Humanas e Sociais 

Escola de Comunicação da UFRJ 
ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

30 de julho de 2021 

Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e vinte e um em Sala Virtual do Google Meet às 
quatorze horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e 
Linguagens (DEL), com a presença dos professores, Anita Matilde Leandro, Andréia Resende 
Barreto Viana, Beatriz Lagoa, Ivan Capeller, Isabel Siqueira Travancas, Fernando 
Ewerton Fernandes Junior, Katia A. Maciel, Mário Feijó Borges Monteiro, Marcelo Navarro 
Serpa, Octavio Carvalho Aragão Junior, Patrícia Burrowes, Paulo César Castro e Sandro 
Torres de Azevedo. O professor Ivan Capeller, vice-chefe do DEL, presidiu a reunião e a 
iniciou com os seguintes pontos de pauta:  

1) Aprovação das atas relativas às reuniões de departamento de 25/05/2021 e de 

24/06/2021: 

- Atas aprovadas por unanimidade.  

- A professora Eleonora Fabião solicitou que o seu nome seja acrescentado 

à lista de presença de 24 de junho. 

 

2) Aprovação de projetos de extensão: 

- A professora Kátia Augusta Maciel relata  o seu projeto de extensão 

intitulado METAVERSOS E NFTs. Projeto aprovado por unanimidade. 

- O professor Marcelo Serpa levante o problema do registro dos grupos de 

pesquisa do DEL na plataforma Lattes. Será que é necessário aprová-los 

novamente no  DEL e na Congregação? O Departamento decidiu aguardar 

maiores informações sobre a situação da plataforma Lattes.  

- Foi aprovada por unanimidade a proposta de renovação anual, em reunião 

do departamento, dos projetos de pesquisa registrados no DEL. 

  

3) Aprovação dos estagiários docentes de 2021.01: 

- Foram aprovados, por unanimidade, os seguintes estagiários docentes: 

a) Alexandre Leitão e Plínio Fraga, sob a supervisão da professora Raquel 

Paiva; 

b) Weber Félix, sob a supervisão do professor Michael Herschman; 

c) Mário Diamante, sob a supervisão da professora Kátia Augusta Maciel; 

d) Júlia Vilhena, sob a supervisão da professora Anita Matilde Leandro; 

e) Gilberto Scofield, sob a supervisão da professora Cristina Rego Monteiro. 
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4) Processos de afastamento temporário: 

- Afastamento temporário da professora Patrícia Burrowes nos dias 2 e 3 de agosto, sem 

prejuízo da carga horária de aula: aprovado por unanimidade. 

- Afastamento temporário da professora Kátia Augusta Maciel dos dias 19 a 24 de agosto, 

sem prejuízo da carga horária de aula: aprovado por unanimidade. 

- Afastamento temporário da professora Eleonora Fabião, do dia 1º ao dia 20 de setembro, 

para a apresentação do trabalho “Nós aqui, entre o céu e a terra” na Bienal de São Paulo, 

sem prejuízo da carga horária de aula: aprovado por unanimidade.  

5) Encaminhamento de progressões funcionais: 

- A professora Eleonora Fabião informa o DEL acerca do encaminhamento do seu 

processo de progressão funcional de professora associada 3 para professora associada 4. 

- O professor Fernando Ewerton informa o DEL acerca do encaminhamento do seu 

processo de progressão funcional de professor adjunto 2 para professor adjunto 3. 

6) Assuntos gerais:  

O professor Paulo César Castro relata ao DEL que a professora Marialva Barbosa entrará 

em licença a partir do dia 02 de setembro. Com isso, a presidência da comissão de 

avaliação de progressões funcionais ficará vaga. Será necessário, portanto, renovar a 

comissão tendo em vista a exigência de uma portaria de nomeação da comissão a cada 

novo processo aberto. O professor Sandro Torres sugeriu que a composição da comissão 

permaneça sempre a mesma, renovando-se somente as portarias de nomeação. 

Sem nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada a reunião às 
15h40 minutos e eu, Ivan Capeller, lavrei esta ata que o professor Marcelo Serpa assinou a 
seguir. 
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